

# 农村学生有了免费公交专线

□记者 韩志刚 文/图

本报讯 为解决农村学生上学远的问题,促进城乡教育一体化发展,在川汇区委、区政府的大力支持下,川汇区教体局协调周口市公交总公司为农村学生开通5条免费定点公交专线,专程接送学生上下学,解除了学生家长的后顾之忧。

新学期伊始,在川汇区城北街道邵火庙行政村、邵寨行政村,华耀城街道葛湾行政村等地,公交车每天早早到达指定接送孩子的站点,孩子们在

家长目送下有序上车,前往周口市中原路小学上学。

周口市中原路小学二年级学生邵因因的爷爷激动地说:“川汇区委、区政府给我们办了个大事。我们老年人骑三轮车接送孩子不方便也不安全,这下好了,公交车开到家门口,真是太方便了。”

据介绍,川汇区首批投入公交车12辆,后续将根据学生和家需求,适时增加车辆,进一步扩大服务覆盖面,解决更多学生家长的后顾之忧。



两名学生在工作人员引导下乘坐免费公交车。



周口市实验学校

## 收获劳动果实 感受丰收喜悦

9月8日,周口市实验学校的学生们来到学校劳动实践基地收获成熟的花生。

阳光下,学生们体验到耕种辛苦的同时,也感受到了丰收的喜悦。

通讯员 李云 摄

## 周口临港开发区开元路小学 儿童防性侵课堂 为孩子撑起保护伞

□通讯员 李萍 高明

本报讯 9月7日,儿童防性侵公益课堂在周口临港开发区开元路小学开讲。

课堂上,周口天虹困境儿童关爱中心的陈艳玲从如何分辨、防范性侵害,遇到性侵时应该怎么做等方面,通过游戏互动、图片展示等,让学生增强自我保护意识,提升自我保护能力。

公益课堂结束后,周口天虹困境儿童关爱中心的志愿者为该校学生发放儿童防性侵手册学生版56本。

## 公园里的柿子树

周末,我带儿子去周口铁路主题公园。才几天不见,这里原本郁郁葱葱的草贴近地面的一层已经枯黄,尽管多数草依然是绿色的,但那种绿黯淡了,已不再纯粹,不再新鲜,不再润泽,明显给人一种经历岁月洗礼的沧桑感。

走着走着,我被前面几棵树上的果实吸引了,它们或是黄色,或是青黄色,或是橘色,实在引人注目。儿子兴奋地狂奔过去,踮着脚伸手够,但够不着。他就招呼我快过去抱着他去摘。我走近后,发现那些果子是柿子。可惜的是,这些柿子几乎没有一个是好的,外面都被像是虫卵样的东西覆盖了。看着几乎成熟的柿子竟成了这样,勾不起我半点采摘欲望。儿子可不介意:“你看,那有好的。你抱着我,我挑好的摘几个。”我摘了一个青涩的柿子,擦掉上面的白点,给了他。

他很高兴,却不满足。我们往前走,找到了一大枝被密密麻麻的果实压弯了的枝头。他左瞅右瞅,像选美一样,选中一个柿子。拿着两个柿子,他一路上又蹦又跳,还围绕柿子编顺口溜,可惜我忘记记录了。

我是不吃柿子的,每年柿子上市时,我听不得那些卖柿子的果农不厌其烦地吆喝:“谁要烘柿、谁要烘柿……”他们都把“柿”读作了第三声。我很多年前就被他们的叫卖声败坏了胃口,直到今天,依然克服不了心里的障碍。

尽管我不吃,但看着那么多本即将成熟的柿子因病虫糟蹋而面目全非,依然觉得心疼和可惜。

这些原本健康成长的柿子,让我想起我们教育者每天工作面对的主体——孩子。“人之初,性

本善”,他们原本的质地都是一样纯净无瑕,一样纤尘不染,但有些孩子受了些不良影响,沾染了些坏的习气,变了性情,偏离了正确的人生轨道,若及时得到家长、老师指引、督促、纠正,他们尚能悬崖勒马,回头是岸;若家长、老师对孩子身上暴露的问题无动于衷、听之任之,孩子很可能会距离正确的道路越来越远,甚至走入万劫不复之境。

(黄清花 周口市六一路小学)



周口市新民小学

## 普法教育助成长

□通讯员 刘辉

本报讯 9月7日,周口市公安局川汇区分局人和派出所的民警们走进周口市新民小学,开展预防未成年人犯罪普法宣传活动。

活动中,民警们结合当前校园各类安全事件,引导学生遵纪守法,自觉抵制各种不良行为和违法犯罪行为。

该校校长辛子明表示,老师要担当教书育人的神圣职责,搞好学生的法治教育,在各班营造“学法、知法、守法”的良好氛围;同学们要牢记“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”的古训,在学校做个好学生,在社会上做个好公民,在家中做个好孩子,让法律意识永驻心中。